加格达奇区2018年国家脱贫攻坚

成效考核发现问题整改情况公示
加区对照2018年国家脱贫攻坚成效考核发现问题，举一反三，深入自查，进一步明确整改责任和整改时限。自查出的4个问题中，已全部完成整改。具体整改进展如下。

一、关于攻坚责任落实不到位的问题

共2项，均已完成整改。

1.存在问题：14名帮扶责任人责任心不强，入户次数少，帮扶措施不实，走过场。

整改措施：一是督促帮扶人履职尽责，严格遵守《关于开展贫困户结对帮扶工作方案》要求。二是强化年度目标责任考核，对帮扶工作开展不到位的单位年终考核时予以减分，兑现奖惩。三是加强日常监督检查，对帮扶工作开展不好的帮扶人予以教育、通报批评或追究责任。

整改情况:对14名帮扶责任人进行了重点督促，要求立即进行整改。同时，区扶贫办下发了通知，要求所有帮扶人集中入户，对帮扶工作和手册填写情况进行集中自查，规范手册填写，扶贫办对手册填写情况、棚室种植、百鸡养殖和小额贷款使用等帮扶情况进行了全面检查，截至目前，所有手册均填写规范、达到了要求，发展的产业项目进展较好。对年度目标责任制考核细则进行了研究，进一步完善了考核要求。对帮扶工作进行不定期检查督查工作，对帮扶工作不及时的及时督促。
2.存在问题：帮扶干部入户政策宣传缺乏针对性。

整改措施：一是因人因户，宣传政策，让贫困户记得住、记得牢。二是加大扶贫干部业务培训力度，提高政策水平，切实增强落实政策及推动脱贫攻坚的实际工作能力。

整改情况:区扶贫办下发了通知，要求帮扶人严格按照精准施策的要求，逐渐将政策的普遍宣传向有针对性地宣传，让贫困户记得住适合自己的帮扶政策。区卫健、住建、医保等部门也根据贫困户实际，乡村进行政策宣传。召开了全体帮扶人《习近平扶贫论述摘编》培训会、产业项目推进会对帮扶单位、帮扶责任人进行培训，同时，有针对性地对百鸡养殖和棚室种植的贫困户和帮扶人开展了技术培训，为稳定增收奠定基础。

二、关于“三保障”工作不够扎实的问题

共1项，已完成整改。

3.存在问题：3户“先诊疗后付费”政策落实不到位。

整改措施：一是加大“先诊疗后付费”政策宣传力度。二是抓住住院程序的节点按照扶贫办提供的建档立卡贫困户名单，对贫困户身份进行识别。

整改情况:在所有帮扶人入户宣传相关政策的基础上，区卫健系统组织开展了新一轮的贫困人口入户宣传和健康指导工作。医务人员逐家逐户发放政策明白卡、“先诊疗后付费”宣传单、家庭医生联系卡，并讲解健康扶贫政策及“先诊疗后付费”相关办理流程，针对一些文化层次较低，理解困难的重点贫困人员进行了耐心政策讲解和指导，告知贫困人员可以随时打电话咨询或寻求帮助。对患慢性病的贫困人口开展了家庭随访、用药咨询等工作。经两乡卫生院及所辖6个村卫生室，同时进行下户签约及扶贫宣传，已对518名建档立卡贫困户开展了宣传和指导。同时，区医院组织各部门人员进行扶贫政策的再学习，对手续不带全的贫困患者也为其先行全额垫付，后补办相关手续，确保在执行“先诊疗后付费”政策上，进行住院科室、收款处及办公室三个部门把关，保证不漏掉一人。
三、政策落实有偏差或不到位

该问题已完成整改。

4.存在问题：技能培训不到位。

整改措施：1.加大培训力度，结合实际，有目的地组织贫困劳动力开展技能培训。2.根据培训专业和培训条件要求，采取灵活多样的形式开展培训，一是集中组织贫困人员培训。二是组织开展送教下乡、进村培训活动，让贫困人员就近就地接受培训。

整改情况:针对贫困户个体的分别举办了“百鸡养殖”和棚室项目技术培训班。148户建档立卡户和对应的帮扶责任人参加了学习培训。组织8名科技指导员深入田间地头，指导贫困户科学种植。全区开展培训8期，培训贫困人口和扶贫干部1504人次。
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