
中央脱贫攻坚专项巡视发现的突出问题

和共性问题整改情况的公示

对照中央脱贫攻坚专项巡视发现的突出问题和共性问题，加区举一反三，深入自查，进一步明确整改责任和整改时限。自查出的7个问题中，已全部完成整改。具体整改进展如下。

一、关于政治责任落实不够到位的问题

共4项，均已完成整改。

1.存在问题：有的地方党委常委会对习近平总书记五次在跨省区脱贫攻坚座谈会上的讲话只传达学习了其中的两次。

整改措施：把学习习近平总书记6次座谈会上的讲话作为重点，召开会议集中学习，并以上率下，要求全区上下积极加强学习，提高理论指导实践水平，提升脱贫攻坚成效。

整改情况:区委6月份中心组学习会上，传达学习了习近平总书记五次在跨省区脱贫攻坚座谈会上的讲话。两个乡党委也及时召开会议，对讲话进行了学习传达。

2.存在问题：有的地方对习近平总书记五次在跨省区脱贫攻坚座谈会上的讲话，扶贫开发领导小组一次都没有传达学习。

整改措施：把学习习近平总书记6次座谈会上的讲话作为重点，召开扶贫开发领导小组会议学习，并以上率下，要求全区上下积极加强学习，提高理论指导实践水平，提升脱贫攻坚成效。

整改情况:在区委中心组学习会和区扶贫开发领导小组第二次会议上，对6次座谈会讲话进行了学习。

3.存在问题：有的部门没有组织传达学习总书记的重要讲话精神。

整改措施：进一步加强对各单位习近平总书记重要讲话精神学习意义的教育，适时开展抽查检查活动。

整改情况:全区上下均把《习近平扶贫论述摘编》和习近平重要讲话精神学习作为今年理论学习重点，分别召开学习会议，组织开展学习。扶贫开发领导小组各成员单位和各帮扶责任单位通过集中学习、分散自学等多种形式加强学习。共组织大型学习活动8次，其中，区委中心组集中学习4次、党校主体班次2次，各单位自行组织学习活动2轮，累计参加学习人数3000余人次，撰写学习心得11篇。
4.存在问题：有的部门党组会议多，但涉及扶贫内容的次数少

整改措施：继续调动全区各级参与脱贫攻坚工作的积极性，提高对脱贫攻坚工作重要性的认识，要求各级各部门在将脱贫攻坚工作作为重大政治任务，在召开党组织会议时，将扶贫工作列入议程。

整改情况:各部门都能把扶贫工作作为本单位的重要工作，在召开会议时经常强调扶贫工作，详细安排工作任务，推动本单位脱贫攻坚工作取得新进展。

二、关于脱贫攻坚工作不够精准的问题

共1项，已完成整改。
5.存在问题：有的部门政策引导社会机构参与职业培训不够，实际培训贫困劳动力少。

整改措施：整合人社、扶贫、农村农业、残联、妇联等部门培训资源，积极开展贫困劳动力培训工作，提升贫困家庭人员就业能力。

整改情况:针对贫困户个体的分别举办了“百鸡养殖”和棚室项目技术培训班。148户建档立卡户和对应的帮扶责任人参加了学习培训。组织8名科技指导员深入田间地头，指导贫困户科学种植。全区开展培训8期，培训贫困人口和扶贫干部1504人次。

三、关于形式主义、官僚主义比较突出的问题

共2项，均已完成整改。
6.存在问题：有的地方要求上报材料多，“当天发当天要”或“今天发明天要”。

整改措施：积极落实中央、省为基层减负的要求，在地区统一领导下，切实平和减负与工作关系。
整改情况:区扶贫开发领导小组未要求基层报送紧急材料，不存在“当天发当天要”或“今天发明天要”的情况。

7.存在问题：有的地方整改问题屡查屡犯。

整改措施：按照查出的问题进行有针对性的整改，建立长效机制，保证整改效果，杜绝问题再次出现。积极开展自查自纠工作，并接受上级检查。

整改情况:结合自查，对帮扶手册填写不规范、不及时等问题，区扶贫办及时下发了通知，要求所有帮扶人集中入户，对帮扶手册填写情况进行集中自查，规范手册填写，扶贫办对手册填写情况开展了全面检查，所有手册均填写规范，达到了要求。
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